
CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

14:51 26 Lug 16 fl0100B 001073

Al Presidente del ** '

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE /^. -H&Ò
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinarie a risposta orale in Aula

Ordinarie a risposta orale in Commissione

Ordinarie a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: Esuberi in Itinera S.p.A,

Premesso che

Itinera S.p.A. opera da oltre 75 anni nella realizzazione di grandi progetti

infrastnitturali e di edilizia civile in tutta Italia e in Europa. Attualmente la società da

lavoro a 671 persone, di cui 318 operai, 313 impiegati e 40 dirigenti, dislocati nella sede

principale di Tortona (AL), nonché in varie sedi produttive in tutto il Piemonte, ubicate

nelle province di Torino, Asti, Alessandria, Vercelli e Novara;

considerato che

con lettera del 21 luglio 2016, Itinera S.p.A. ha formalizzato l'avvio della procedura di

mobilità per licenziamento finalizzato alla riduzione di personale strutturalmente in

esubero ai sensi della legge 23 luglio 1991, n. 223 (Norme in materia di casso integrazione,

mobilità, trattamenti di disoccupazione, attuazione di direttive della Comunità europea,

avviamento al lavoro ed altre disposizioni in materia di mercato del lavoro);



la procedura di mobilità riguarda 101 dei 223 lavoratori operanti nel ramo aziendale

riguardante la realizzazione di opere infrastrutturali;

ricordato che

in occasione di incontri con le parti sindacali la società ha indicato come motivazione

della situazione di eccedenza di personale l'ultimazione entro il 31 maggio 2017 di

numerosi lavori (ad esempio, nella nostra regione, i cantieri aperti presso il ponte

Cittadella ad Alessandria, presso il polo Agnelli di Pinerolo o presso l'autostrada A4

nel Comune di Romentino in provincia di Novara);

sottolineato come

l'avvio della procedura di mobilità per licenziamento dei lavoratori Itinera aggrava

ulteriormente le condizioni di sofferenza - pur in presenza di segnali di ripresa - in cui

versa il tessuto economico e sociale della nostra regione con numerosi tavoli di crisi già

avviati dall'Assessorato regionale al Lavoro;

INTERROGA

l'Assessore regionale competente per sapere

se non ritenga opportuno avviare con urgenza un tavolo di crisi relativo al Itinera

S.p.A. attivando ogni iniziativa utile a salvaguardare le professionalità del settore e

l'occupazione sul territorio regionale.

Torino, 26 luglio 20Ì6

Primo firmatario Domenico RAVETTI

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15
maggio 2014). 


